

《余晖炽热,“魔法爷爷”支教队昨赴凉山》后续

首批爱心礼物抵达凉山 赶在儿童节前给孩子们送上快乐

我们也为参与这次圆梦行动的爱心企业和个人准备了小惊喜

本报记者 施雄风 詹程开

一周前,我们从大凉山带回了200个孩子的心愿,文具、书包、课外书等物品是孩子们最想收到的“六一”儿童节礼物。

这些朴素的心愿打动了很多人。5月22日,在潮新闻·钱江晚报发布这张“愿望清单”后的短短几小时内,很多企业、个人和公益组织纷纷表示要加入“圆梦行动”,所有心愿被“超额承包”。5月27日,在杭州邮政“爱心邮车”的护送下,爱心礼物分批次启程。

昨天,首批礼物已经顺利抵达凉山彝族自治州喜德县。



臧圣宏和爱心礼物合影

第一批爱心礼物到了,乡村特派员负责派发

“早上9点,我就收到了邮政的短信,几个从杭州发出的包裹即将派送,那肯定是第一批爱心礼物到了。”一收到短信,臧圣宏就赶往快递站接收礼物。

臧圣宏是阿里巴巴驻扎凉山州喜德县的一名乡村特派员,在这次由潮新闻·钱江晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“圆梦行动”中,他将负责礼物派发。

“目前我们清点过的爱心礼物有书包、文具盒、课外书等,装了很多箱子,还有一些洗漱用品套装在另一个快递站,还没来得及去签收。”臧圣宏说,孩子们拿到礼物一定会非常激动,“一想到这个,我心里也很

激动。”

这次“圆梦行动”捐赠的爱心物资,由杭州邮政负责免费运送。

自从物品发出后,杭州邮政的工作人员就紧盯物流进度,“希望可以在儿童节之前,让所有物品准时送达。”

“根据物品的性质,我们分成了航空和陆路两种运输方式。航空件的运输速度相对会快一些,有20个快递箱子都是通过航空运送的,我们已经确认送到。”杭州邮政的工作人员说,另外一批走陆运的货物,已经运到成都,“应该可以在六一儿童节前送达,给孩子们送上节日的快乐和惊喜。”

90岁奶奶赶来送心意,寄语“儿童节快乐”

这次“圆梦行动”,孩子们的心愿是被“超额承包”的,在原有的“愿望清单”基础上,还额外增加了850套漱口杯、脸盆和保温饭盒。

另外,还有多位爱心人士联系我们,询问山区孩子们还缺些什么东西。

热心读者王倩直接给记者寄来了玩偶、文具等物品,她说,“圆梦行动”是一个可以放大爱的温暖之举,“它教会我们如何去温暖别人,去帮助有需要的人”。

90岁高龄的读者红云峰特意赶到浙报大院,交给记者一个鼓鼓囊囊的大袋子,估计

有八九斤重。

“这是2B铅笔,考试可以用的,还有这个水彩笔,里面的彩色墨水用完了可以加的,墨水我也准备了几盒。”红奶奶坐在椅子上,不紧不慢地把袋子里的东西一样样拿出来,说明用途,像极了奶奶正在对要去上学的孙子细细嘱咐。

红奶奶告诉记者,这些文具大部分是新的,也有一些是她孙子用过一两次的,“我看了《钱江晚报》,你们买的都是新东西,孩子们一定会很高兴的,我这些东西,希望他们也能喜欢。”

告别时,红奶奶递给记者一张叠得工工整整的纸条,打开,上面是她亲手写下的“儿童节快乐”。

潮新闻·钱江晚报和阿里公益天天正能量也为这次所有参与圆梦行动的企业和个人,准备了一份小惊喜:一张奖状和一个玩偶。

“一个小小的仪式感,真心感谢大家的信任和爱心,这次心愿能这么快被认领,是大家一起努力的结果。”天天正能量的工作人员说,奖状和玩偶都不贵,但背后的真心很珍贵。

也请红奶奶在看到这篇报道后,联系记者领取奖状。



红奶奶交给记者的大袋子里有水彩笔、铅笔、本子等物品 施雄风 摄

童手童趣演绎“十里红妆” 宁波这群小学生 用黏土复刻了一场中式浪漫

本报讯 千工床、万工轿,朱红妆奁,绵延数十里……如此场景,浩浩荡荡,蔚为壮观,在清代至民国时期的江南一带颇为寻常,还有一个好听的名字——“十里红妆”。

“十里红妆”是宁波宁海及浙东地区特有的传统婚俗,是国家级非物质文化遗产,发端于南宋,鼎盛于清代,历史悠久,不过到了现代日渐式微,只有在博物馆和一些影视剧里才可以看到。

最近,宁波江北洪塘实验学校的一群小学生们用黏土还原了“十里红妆”的场景:泥塑小人神态各异,圈椅提篮等陪嫁器物精致动人。

“这些泥塑,都是我们学校的小朋友在课堂上完成的。”洪塘实验学校美术教研组长吴丹老师介绍,这是学校一门名为“红妆童创”的特色课程,已持续5年,深受师生欢迎。

参与完成这一作品的各年级学生共有三四十人,低年级学生用的是轻质黏土,高年级学生用彩色面团进行面塑。

“十里红妆”的婚嫁仪式十分考究,仅仅是婚典前一天,女方送往夫家的嫁妆器物琳琅满目,数量多,品类也是一应俱全。从上课观察到观点提出,再到成果展示,用了将近半年的时间。

在课程中,老师首先需要引导学生深入观察红妆物件,了解传统文化,再利用丰富形式创新演绎“十里红妆”。在演绎的过程中,也摒弃繁杂的工艺,尽可能采用简单、童趣的表达方式。

吴老师告诉记者,这些由学生复刻的“十里红妆”,其实并不完美,从专业眼光看,很多人物形象还是有些僵硬,但小朋友们的演绎仍带来很多不一样的东西,“你仔细观察可以发现,送亲队伍里的人物造型和博物馆里看到的很不一样,有的歪着脖子,有的闭着眼睛,看起来就很动态很可爱,让人忍俊不禁……”

从2019年起,每个学期结束时,学校也都会对学生制作的“红妆”作品进行展示,除了泥塑外,还有以“十里红妆”为主题的折纸、剪纸等。

本报记者 杨云寒



学校展出孩子们的黏土作品 受访者供图



小姚总:星星是银河递给我的情书,你是世界赠予我的恩赐最爱的蛋,生日快乐。